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Q2 - 1. On a scale of 1 to 10, with “1” being not at all inclined and “10” being strongly 
inclined, how inclined would you be to supporting FHPC’s involvement in providing 
emergency/disaster assistance? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean Std 
Deviation Variance Count 

1 

1. On a scale of 1 to 10, with “1” being not at 
all inclined and “10” being strongly inclined, 

how inclined would you be to supporting 
FHPC’s involvement in providing 
emergency/disaster assistance? 

2.00 10.00 8.28 2.15 4.61 54 



 
 

 

# Answer % Count 

1 1 0.00% 0 

2 2 1.85% 1 

3 3 1.85% 1 

4 4 3.70% 2 

5 5 7.41% 4 

6 6 7.41% 4 

7 7 3.70% 2 

8 8 16.67% 9 

9 9 11.11% 6 

10 10 46.30% 25 

 Total 100% 54 

  



Q3 - 2. On a 10-point scale, with “1” being not at all important and “10” being extremely 
important, how important is it for FHPC to commit financial support to 
emergency/disaster assistance, in light of FHPC’s other priorities? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean Std 
Deviation Variance Count 

1 

2. On a 10-point scale, with “1” being not at 
all important and “10” being extremely 

important, how important is it for FHPC to 
commit financial support to 

emergency/disaster assistance, in light of 
FHPC’s other priorities? 

1.00 10.00 7.13 2.53 6.41 54 

 
 

 



# Answer % Count 

1 1 3.70% 2 

2 2 1.85% 1 

3 3 7.41% 4 

4 4 0.00% 0 

5 5 12.96% 7 

6 6 11.11% 6 

7 7 11.11% 6 

8 8 18.52% 10 

9 9 7.41% 4 

10 10 25.93% 14 

 Total 100% 54 

  



Q4 - 3.   On a 10-point scale, with “1” being not likely and “10” being extremely likely, 
how willing are you as an individual or family willing to commit financial support to assist 
in emergency/disaster relief efforts? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean Std 
Deviation Variance Count 

1 

3.   On a 10-point scale, with “1” being not 
likely and “10” being extremely likely, how 

willing are you as an individual or family 
willing to commit financial support to assist 

in emergency/disaster relief efforts? 

1.00 10.00 7.98 2.25 5.08 53 

 
 

 



# Answer % Count 

1 1 3.77% 2 

2 2 0.00% 0 

3 3 3.77% 2 

4 4 0.00% 0 

5 5 3.77% 2 

6 6 7.55% 4 

7 7 13.21% 7 

8 8 18.87% 10 

9 9 15.09% 8 

10 10 33.96% 18 

 Total 100% 53 

  



Q5 - 4. Would you or a member of your family be willing to assist as part of a Disaster 
Assistance Team working with Presbyterian Disaster Assistance or the Red Cross? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean Std 
Deviation Variance Count 

1 

4. Would you or a member of your family be 
willing to assist as part of a Disaster 

Assistance Team working with Presbyterian 
Disaster Assistance or the Red Cross? 

1.00 2.00 1.51 0.50 0.25 49 

 
 

 

# Answer % Count 

1 Yes 48.98% 24 

2 No 51.02% 25 

 Total 100% 49 

  



Q6 - 5. Would you be willing to go through a training program to be prepared in advance 
of an event? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean Std 
Deviation Variance Count 

1 
5. Would you be willing to go through a 

training program to be prepared in advance 
of an event? 

1.00 2.00 1.46 0.50 0.25 50 

 
 

 

# Answer % Count 

1 Yes 54.00% 27 

2 No 46.00% 23 

 Total 100% 50 

  



Q7 - 6. If you would be willing to assist as part of a Disaster Assistance Team, what 
experiences and skills do you bring to the table? 

 

6. If you would be willing to assist as part of a Disaster Assistance Team, what experiences and skills do you bring 
to the table? 
Previous coordinator of a PDA trip for post Katrina response Coordinated many church mission trips Served to 
coordinate and hands-on in a variety of ways: organizing, construction, destruction, supply, and people 
management train others 
medical experience  go-fer  cooking meals strategic planning play games w kids setup and breakdown of living 
quarters  live close to FHPC so could make trips with “stuff needed” at last minute 

We wish we could participate on a Disaster Assistance Team, but our work keeps us from traveling. 

I speak Spanish. 

None specifically to disaster relief. 

Organization of work teams and distribution of supplies. No heavy labor because of my age. 

None, except being physically fit. 

I answered no because, physically i am unable to help. I could possibly help in other ways. emails or coordinating 
through electronic methods. 

I have no experience. Just willingness to help but I do have a full time job. 

Some training in disaster response. Experience in running equipment needed during disaster response. 

Carpentry, painting, BSA first aid training 

paint a house play with children 

Financial, willingness to work and get diety 

Food preparation 

Previous mission work, basic carpentry & construction experience. Have worked professionally with adaptation to 
disasters. 

Carpentry/building repair/construction  Clean-up 

Carpentry, Pastoral Support 

Willing to work hard in taking materials and supplies to areas.  Assist in rebuilding or sandbagging areas 

I am a teacher. I can comfort children. Sing songs. Read books. Make art. I can also serve food and clean 

I am an ARNP.  First Second Third Aid, Triage, Organization, Communication, Comforting skills. I went to a medical 
disaster training in AL. It was several years ago. 
We have general labor skills. We have some skills with tools  Very good at cleaning and landscape clearing.  I can 
help transport people as needed. 

Organizational skills, cooking, driving, cleaning, willingness to pitch in and follow orders 

Material and inventory management.  "Stuff" allocation and distribution. 

  



Q8 - 7. Should FHPC establish an Emergency Response Network to communicate with and 
assist Church members impacted by power outages or other short-term emergency 
situations? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean Std 
Deviation Variance Count 

1 

7. Should FHPC establish an Emergency 
Response Network to communicate with and 

assist Church members impacted by power 
outages or other short-term emergency 

situations? 

1.00 2.00 1.22 0.41 0.17 51 

 
 

 

# Answer % Count 

1 Yes 78.43% 40 

2 No 21.57% 11 

 Total 100% 51 

  



Q9 - 8.  Should FHPC assist with short-term housing for local disaster victims? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean Std 
Deviation Variance Count 

1 8.  Should FHPC assist with short-term 
housing for local disaster victims? 1.00 2.00 1.10 0.30 0.09 49 

 
 

 

# Answer % Count 

1 Yes 89.80% 44 

2 No 10.20% 5 

 Total 100% 49 

  



Q10 - 9. Should FHPC assist with short-term housing for non-local victims temporarily 
displaced? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean Std 
Deviation Variance Count 

1 
9. Should FHPC assist with short-term 

housing for non-local victims temporarily 
displaced? 

1.00 2.00 1.20 0.40 0.16 50 

 
 

 

# Answer % Count 

1 Yes 80.00% 40 

2 No 20.00% 10 

 Total 100% 50 

  



Q11 - 10. Should FHPC coordinate assistance programs with other churches in the 
community? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean Std 
Deviation Variance Count 

1 
10. Should FHPC coordinate assistance 

programs with other churches in the 
community? 

1.00 2.00 1.02 0.14 0.02 50 

 
 

 

# Answer % Count 

1 Yes 98.00% 49 

2 No 2.00% 1 

 Total 100% 50 

  



Q12 - 11. Should FHPC explore options for short-terms stays for volunteers who come to 
the Clemson area to assist with disaster relief? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean Std 
Deviation Variance Count 

1 
11. Should FHPC explore options for short-

terms stays for volunteers who come to the 
Clemson area to assist with disaster relief? 

1.00 2.00 1.12 0.33 0.11 49 

 
 

 

# Answer % Count 

1 Yes 87.76% 43 

2 No 12.24% 6 

 Total 100% 49 

  



Q13 - 12. If FHPC were to host displaced families and/or volunteers, it would take a 
coordinated effort along the lines of Family Promise, although the level of effort would 
increase accordingly to reflect the need required.     Are you and/or members of your 
family willing to assist the church if FHPC hosts displaced families and/or disaster relief 
volunteers? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean Std 
Deviation Variance Count 

1 

12. If FHPC were to host displaced families 
and/or volunteers, it would take a 

coordinated effort along the lines of Family 
Promise, although the level of effort would 

increase accordingly to reflect the need 
required.     Are you and/or members of your 

family willing to assist the church if FHPC 
hosts displaced families and/or disaster relief 

volunteers? 

1.00 2.00 1.17 0.38 0.14 46 

 
 

 

# Answer % Count 

1 Yes 82.61% 38 

2 No 17.39% 8 

 Total 100% 46 

  



Q14 - 13. If you are willing to assist the church if FHPC hosts displaced families and/or 
disaster relief volunteers,  what areas would you be willing to assist in (check all that 
apply)? 

 

# Answer % Count 

1 Preparing food 23.33% 28 

2 Preparing and/or maintaining accommodations 18.33% 22 

3 Serving as hosts/greeters orienting guests/volunteers 24.17% 29 

4 Assisting with project administration 9.17% 11 

5 Contributing to financial support for program 22.50% 27 

6 Other (please specify): 2.50% 3 

 Total 100% 120 

 
 

Other (please specify): 

coordination with PDA, Red Cross, Pickens Co Disaster team, transportation needs. 



 

Q15 - 14. Are you or family members willing to assist in a local service project through 
(check all that apply): 

 

# Answer % Count 

1 Habitat for Humanity 24.05% 19 

2 Our Daily Bread 17.72% 14 

3 Family Promise 32.91% 26 

4 Ripple of One 18.99% 15 

5 YMCA Mentoring Program 2.53% 2 

6 Other (please specify): 3.80% 3 

 Total 100% 79 

 

Other (please specify): 

Other (please specify): - Text 

red cross 

the Dream Center 

Our Daily Rest 



Q20 - 16. Please use the space below to add any additional thoughts or suggestions 
related to the possibility of Fort Hill Presbyterian Church providing disaster/emergency 
relief. 

 

16. Please use the space below to add any additional thoughts or suggestions related to the possibility of Fort Hill 
Presbyterian Church providing disaster/emergency relief. 
For trips such as PDA Teams, congregants who serve would most likely need to take PTO from work.  From my 
experience with PDA, often they will not know the exact type of work needed from a team until a week or so 
before a trip so folks need to be flexible about need.  For example, you may have people who want to do 
construction, but the actual need for work may be clean up or destruction depending on timing.  PDA has great 
resource people to help churches determine how to help and if facilities meet requirements.  I do not think FHPC's 
would meet the norms for an emergency shelter, but in terms of local support, set up like Family Promise, that 
may be doable for short-term needs. 
Sorry doing this from an iphone; question ? #11? i could keep someone short term in my home but not for months 
and months. I’d like to see us succeed in what we do and not bite off more than we can do. I believe that we can 
start with a text blast etc for congregational needs/emergencies. Assess our facilities for housing memberships 
and local people during times of emergencies. I’d like to see us house relief workers enroute to disaster locations. 
i believe we can do these with a small core of committed people. 
Because of our basement collapse, we have some knowledge and some supplies. We found that having able-
bodied helpers was important, as well as someone to coordinate everyone's efforts. The food train that was 
established was a greater support than we could have imagined.   In case of local disaster/emergency relief, we 
have some camping equipment for short-term housing. We have a chain saw and trucks capable of hauling. We 
have electrical and plumbing knowledge such that we could provide extra hands under the supervision of a 
licensed professional. 
We have the non-medical mission teams going to Guatemala and Water Missions in Charleston, SC. A program of 
disaster assistance in the Carolinas would be a welcome addition and a way to extend the disciples of Christ 
movement. 
The church should not try to replace what the PDA does on a national scale as they have more experience in 
dealing with disasters. 

My age, 80, will be a factor in what I can and cannot do to be helpful, plus I am now living in Easley. 

With prayer I answered yes to several of these questions, but really I do not know because we travel a lot.  I do 
not want to sign up for something and then not be here when needed. 

Care for members through a network- built in system though our deacons 

FHPC should be involved in disaster/emergency assistance. I think we can and should  arrange for a work group 
with some members having received PDA/Red Cross training that would be on call for disaster relief assistance. 
We should arrange to host local families impacted by emergencies/disasters. A communication network should be 
established to address local power outages, flooding or other events that affect FHPC families. 
Due to lack of facilities at our church, I think we need to be practical about what we can do. Each church has 
unique talents and limitations. For example, I am aware that the Presbetery is no longer giving support to our 
campus ministry program. Perhaps that needs to be our focus as our local outreach ministry, in which case we 
would commit to fully fund this ministry out of our annual budget in lieu of more support to some of these other 
programs. 
There are so many wonderful support networks already in place.  Encourage support through existing networks 
and where members already have connections and are actively reaching out into the community.  Coordinate to 
help make existing support infrastructure more effective.  If a specific gap is identified in the process, then 
consider FHPC leadership and development on a case by case basis. 



I believe it is important to help those in need. The recent disasters are devastating. I will be honest and say it is 
very difficult for me to get away because I juggle 4 children and full time work in a daily basis. I am always willing 
to try. I can contribute food and money most easily. I do believe our church should open its arms and facilities 
whenever we can. 
I think I would be glad to work with the church on any local disasters, I'm not sure how willing I am to go to other 
disasters to assist.  If we had a response list, saying what others will pull to do, that would be a very useful list.  
We have an extra bedroom that could be used.  I can also cook a meal if need be.  I have no medical expertise, nor 
am I physically able to pull folks from a flood. 
Not entirely sure the task force for power outages, etc for members is necessary...but not entirely sure it's not. Is 
that something we could coordinate through deacon groups? 

 


